

**ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
К ПРОЕКТУ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ
В СТАТЬИ 1 И 1.1 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О ДНЯХ ВОИНСКОЙ
СЛАВЫ И ПАМЯТНЫХ ДАТАХ РОССИИ" (ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДНЯ
ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ "3 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ ОКОНЧАНИЯ
ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ (1945 ГОД))"**

Проект федерального закона "О внесении изменений в статьи 1 и 1.1 Федерального закона "О днях воинской славы и памятных датах России" (об установлении дня воинской славы России "3 сентября - День окончания Второй мировой войны (1945 год)" (далее - законопроект) подготовлен в целях укрепления исторических основ и патриотических традиций, сохранения исторической справедливости в отношении победителей во Второй мировой войне, увековечения достойной памяти погибших при защите Отечества.

Законопроектом предлагается внести изменения в **статьи 1 и 1.1** Федерального закона от 13 марта 1995 г. N 32-ФЗ "О днях воинской славы и памятных датах России" в соответствии с которыми устанавливается новый день воинской славы России - "3 сентября - День окончания Второй мировой войны (1945 год)" и одновременно исключается действующая памятная дата "2 сентября - День окончания Второй мировой войны (1945 год)".

Президиумом Верховного Совета СССР был принят **Указ** об объявлении 3 сентября праздником Победы над Японией. **Указом** установлено, что 3 сентября является днем всенародного торжества.

По итогам Второй мировой войны за подвиги и боевые отличия в ходе войны с Японией 308 тысяч человек награждены орденами и медалями непосредственно, в том числе около 100 человек - званием Героя Советского Союза, 1 831 000 человек награждены медалью "За победу над Японией". На оборотной стороне медали "За победу над Японией" имеется надпись "3 сентября 1945".

Формулировка "3 сентября - День окончания Второй мировой войны (1945 год)" символизирует переход от состояния войны к миру, поиску путей примирения и сотрудничества.

День окончания Второй мировой войны отмечается и в государствах - союзниках Советского союза по антигитлеровской коалиции. Например, День победы китайского народа в войне сопротивления Японии отмечается широко и ежегодно 3 сентября. В 2015 году были организованы праздничные мероприятия, посвященные 70-летию окончания войны сопротивления китайского народа Японии, в которых приняли участие 12 зарубежных

лидеров, включая Президента Российской Федерации В.В. Путина и Генерального секретаря ООН Пан Ги Муна.

В соответствии с положениями [статьи 6](#) Федерального закона от 13 марта 1995 г. N 32-ФЗ "О днях воинской славы и памятных датах России" финансовое обеспечение проведения дней воинской славы России и мероприятий, посвященных памятным датам России, осуществляется за счет средств федерального бюджета. На эти цели также могут направляться средства бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов, а также внебюджетные средства и добровольные (в том числе целевые) взносы и пожертвования физических и юридических лиц.

В связи с изложенным, принятие Федерального [закона](#) потребует изменения расходов федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации.

[Законопроект](#) не противоречит нормам [Договора](#) о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г., нормативным правовым актам Евразийского экономического союза, положениям иных международных договоров Российской Федерации.